



# Горячие сердца

Газета Лебяжского отделения «Горячие сердца» КОДОО «Юность Вятского края»

Газета выпускается с октября 2010 года и выходит ежемесячно

№ 102 март 2022 г.



Я люблю тебя, Россия ,  
Я хочу, что бы ты цвела .  
Словно птица в небе синем,  
Распахнувшей два крыла,  
Ты согрела, полпланеты ,  
Сто народов, сто племен.  
Мы твои родные дети ,  
Пусть синеет небосклон.  
Немцы, русские, башкиры,  
И казахи и мордва.  
Проживают в добром мире,  
Как на дереве листва.

Россия – многонациональное государство. В ней проживают люди 160 национальностей: русские, башкиры, кабардинцы, калмыки, чуваши, якуты, ингуши... да разве всех перечислишь! Но все они – россияне. Россия – их родина. Различия между народами огромны, разные история, религия, условия жизни, быта, особенности костюма, национальной кухни, традиции и обряды. С некоторыми народами участники мероприятия "Мы - вместе!" познакомились. Обучающиеся приняли участие в общем хороводе "Плетень", далее узнали много интересного из квест-игры "Мы вместе, мы разные! Россия наш общий дом!"

Мастер-класс "Подкова на счастье"- педагог Ирина Васильевна Шихова в образе цыганки научила ребят делать оберег на счастье и удачу.

С национальными белорусскими играми познакомила методист Надежда Петровна Осипова. На станции "Танцы народов России" методист Ирина Владимировна Прозорова в русском сарафане показала, как танцуют народные танцы.

А на станции "Национальная кухня" педагог-организатор Елена Евгеньевна Редькина в национальном костюме народов мари, рассказала не только о костюме, религии, но и угостила марийским блюдом подкоголь.

Далее ребята узнали о традициях, обычаях и народных приметах.

Программу мероприятия продолжило музыкальное ассорти, каждая команда (детское объединение) приготовило по номеру художественной самодеятельности: легенды, стихи, танцы. Каждый участник получил сертификат!



## Так живёт наша школа...

Первая неделя марта в Индыгойской школе закончилась весёлым праздником на свежем воздухе. Веселые состязания, смешные конкурсы, взятие горы, сжигание Маслёны, призы и вкусные блины радовали детей и взрослых.



В течение недели работники школы, учащиеся, воспитанники дошкольной группы и родители вели активную подготовку к празднику. Веселая кукла Маслёна встречала всех в фойе школы. Интересная информация о традициях праздника представлена была на информационном стенде. Всю неделю на внеурочных занятиях кипела работа по подготовке сувениров для мам и бабушек.

Вместе с родителями дети участвовали в конкурсе поделок «Весёлый блин». Получились очень привлекательные блинчики у Матрашевой Киры, Головина Максима, Рогожневой Полины, Конниковой Вероники и Шабрикова Егора!

На занятиях внеурочной деятельности и по дополнительному образованию дети занимаются «Пластилиновографией», выполняют рисунки гуашью, мастерят из бумаги и бросового материала различные поделки. «Стена талантов» почти ежедневно обновляется детскими работами.



После уроков школьники находят время покататься на лыжах, на ледянках, а когда снег был липким, вместе с работниками школы построили целый городок из снежных цветных фигур. Долгожданные каникулы помогли набраться сил на новую четверть и новые дела.

*Никитина Елена Александровна,  
учитель Индыгойской школы*

## «У здорового человека всё здорово»!

С 14 по 18 марта в нашей школе проходила неделя «Психологии и здоровья» под девизом «У здорового человека всё здорово!» Цель проведения «Недели психологии» - пропаганда здорового образа жизни и формирование позитивного отношения к жизни. Каждый день в школе проходили интересные мероприятия, игры, акции, тренинги, анкетирование.

**Понедельник:** *День интеллектуального здоровья.* Девиз дня: «Здоровье не купишь – его разум да-рит».

День начался с линейки, на которой был объявлен план работы на неделю. Все ребята и учителя активно приняли участие в акции «Сделай комплимент другу», записки с комплиментами отпускали в почтовый ящик. Акция продолжалась до пятницы. Все комплименты нашли своих адресатов. Обучающиеся 1-4 классов активно участвовали в игре «Азбука здоровья».

**Вторник:** *День психического здоровья.* Девиз дня: «Сохраняйте спокойствие своего внутреннего мира»

Каждый ученик 1-11 классов в течение дня выбирал кружок цвета своего настроения. Все кружочки класса оформлялись в виде цветка. Цветок настроения учеников класса приклеивается на общешкольную «ЦВЕТочную поляну настроения», которая прикрепляется на стенд Недели психологии и здоровья.

В этот день по анкете определялась компьютерная зависимость обучающихся 5-11 классов. На стенде, посвященном неделе Психологии и здоровья, появился плакат «Важные качества здорового человека», на котором все желающие могли на солнечных лучах написать качества, которые они считают важными для здорового человека.

**Среда:** *День социального здоровья.* Девиз дня: «Самая настоящая роскошь — роскошь человеческого общения».

В 1-4 классах проведена диагностика межличностных взаимоотношений в классе (социометрия) «Домики». Старшеклассники активно приняли участие в спортивно-развлекательном мероприятии «Все вместе» и поспорили на тему «Энергетики: вред или польза?»

**Четверг:** *День физического здоровья.* Девиз: «Нужно поддерживать крепость тела, чтобы сохранить крепость духа».

Крепость тела ребята 8-11 классов поддержали на игре в волейбол. Для обучающихся начальных классов были проведены игры «Полезная переменка». Учащимся начальной школы понравилось занятие с элементами арт-терапии «Учусь держать себя в руках». После уроков все классные коллективы вывесили плакаты «Жизненные ценности нашего класса», которые были красочными и оригинальными.

**Пятница:** *Подведение итогов недели.* Заключительным мероприятием стал психологический тренинг для учеников средних и старших классов школы.

Цель тренинга: Формирование осознанного отрицательного отношения к наркомании.

Участники тренинга сделали вывод: наркотики отнимают независимость, активность, работоспособность, красоту, обаяние, творчество, искренность, коммуникабельность, интеллект. Все это люди могут потерять ради нескольких ярких, но пустых уходов от действительности. В жизни многое зависит только от нас, и мы в состоянии не допустить такой мрачной картины.

Каждый день недели был посвящён определённой составляющей понятия «здоровье». Неделя психологии основывалась на идее содействия развитию у участников образовательного процесса таких основных духовных, нравственных качеств, как любовь, дружба, взаимопонимание, терпимость, уважение, взаимоподдержка, интерес к себе как к личности и к окружающим людям.

Все проведенные мероприятия Недели способствуют формированию благополучного психологического настроя и позитивной мотивации учащихся.

Не нервничай и не кричи,  
Отбрась проблемы и расслабься,  
Свое здоровье ты побереги,  
Душой гармонии отдайся.  
Здоровье — дар и нервы ты не трать  
На мелочи, пустые разговоры.  
Когда ты зол, ведь лучше помечтать,  
Чем слушать и высказывать укоры.  
Лети же мыслью к облакам,  
Забудь про горечи и споры,  
Не трать здоровье тут и там,  
Не распыляйся на пустые разговоры.



## Муниципальный этап Всероссийской Олимпиады по школьному краеведению

23 марта 2022 года Дом детского творчества совместно с краеведческим музеем провели муниципальный этап Всероссийской Олимпиады по школьному краеведению.

В Олимпиаде приняло участие 9 обучающихся КОГОБУ «СШ пгт Лебяжье».

Всех присутствующих поприветствовали и пожелали успеха: директор музея Г.Н. Холкина, учитель Лебяжской школы В.Л. Мамаев.

Олимпиада традиционно проходила в двух конкурсах: «Природа Кировской области» и «История и культура Вятского края». В каждом конкурсе по три этапа: 1) Мини-исследовательская работа на заданную тему. 2) Описание природного или исторического предмета, атрибуции памятников культуры. 3) Конкурс знаний родного края – тестовая работа.

### «Природа».

\* Мини-исследовательская работа по теме: «Ручей с карстовым гротом у деревни Глекмашор». Предварительно было проведено музейное занятие, дана информация по объекту. Далее письменно отвечали на поставленные вопросы.

\* Описание природных предметов в зале «Природа». По определённому алгоритму участникам, после случайного выбора, было необходимо описать: берёзу, зайца, гнездо сороки, селезня, гриб мухомор.

\* Тестовая работа содержала вопросы по геологии и географии, растительному и животному миру Кировской области, а также дополнительные вопросы по Лебяжскому муниципальному округу.

### «История».

\* Мини-исследовательская работа по теме: «Крестьянский быт». Так же предварительно было проведено музейное занятие. Далее письменно отвечали на поставленные вопросы.

\* Описание природных предметов в зале «Крестьянская изба». По определённому алгоритму участникам, после случайного выбора, было необходимо описать предметы крестьянского быта.

\* Тестовая работа «История и культура Вятского края» по теме «Год культурного наследия народов России», а также дополнительные вопросы по Лебяжскому муниципальному округу.



Победители награждены дипломами, все участники сертификатами. Победители будут представлять Лебяжский муниципальный округ на областном этапе в г. Кирове в середине апреля 2022 года. Пожелаем им успеха!

В рамках олимпиады прошли соревнования по сборке спилс-карты "Знаю Кировскую область".

Среди школьников 1-е место заняла Плотникова Ирина, 2-е - Пинаева Екатерина, 3-е - Шубина Алеся. Среди взрослых 1-е место занял Мамаев В.Л., 2-е - Осипова Н.П., 3-е - Холкина Г.Н.

Директор музея Холкина Г.Н. провела со школьниками настольную игру "В боях за Родину"!

Огромное спасибо работникам музея за сотрудничество, за помощь в организации и проведении олимпиады!!!

*Осипова Надежда Петровна—методист  
по туризму и краеведению*

**Благоприятные  
дни в апреле 2022 г.  
для отличной учёбы**

**1, 2, 6, 7, 13, 24, 27**

**Есть возможность  
получить двойку**

**3, 5, 12, 15**

Бумага для выпускных газет предоставляется  
Лебяжской территориальной организацией  
профсоюза работников  
народного образования и науки РФ

.Муниципальное казенное образовательное учреждение  
дополнительного образования Дом детского творчества

Адрес: 613500, Кировская обл., пгт. Лебяжье,  
ул. Советская, д.53; Тел (83344)2—05—32

E-mail: [ddtleb@mail.ru](mailto:ddtleb@mail.ru). Web-сайт: [www.ddtleb.ucoz.ru](http://www.ddtleb.ucoz.ru)

**Группа в ВК <https://vk.com/ddtleb>**

Теплих Светлана Семёновна—директор,  
Прозорова Ирина Владимировна методист,  
Осипова Надежда Петровна—методист по туризму и  
краеведению,  
Редькина Елена Евгеньевна — педагог-организатор,  
ответственная за выпуск.